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ATA DA DÉCIMA QUINTA SESSÃO ORDINÁRIA 1º PERÍODO DA LEGISLATURA 

2025-2028 - 16ª LEGISLATURA_ DA CÂMARA MUNICIPAL DE 

CANGUARETAMA (CMC), REALIZADA NO DIA 10 DE JUNHO DE 2025. 

 

PRESIDENTE: JOSÉ ELÂNIO SOUZA LIMA 

VICE-PRESIDENTE: JOEL EMANOEL ANDRADE DO NASCIMENTO 

               1ª SECRETÁRIA: WALESKA ALICE DA SILVA NASCIMENTO 

2º SECRETÁRIO: FÁBIO NUNES DA SILVA 

 

Aos dez dias do mês de junho do ano de dois mil e vinte e cinco, nesta cidade e sede do 

Município de Canguaretama, Comarca de mesmo nome, Estado do Rio Grande do Norte, às 

dezessete horas e vinte e três minutos (17h23min), foi iniciada assim a décima quinta 

sessão ordinária, conduzida pelo Senhor JOSÉ ELÂNIO SOUZA LIMA (PRESIDENTE), WALESKA 

ALICE DA SILVA NASCIMENTO (1ª SECRETÁRIA) e FÁBIO NUNES DA SILVA (2º SECRETÁRIO). O 

Excelentíssimo senhor Jose Elânio Saúda a todos os presentes, havendo Quórum Regimental 

Declara aberta a décima quinta sessão ordinária, e seguindo a pauta dá início ao PEQUENO 

EXPEDIENTE onde constou inscrito o vereador:  ALUIZIO HERMÍNIO DE LIMA.  ALUÍZIO 

HERMINIO DE LIMA inicia falando sobre sua indignação referente a sua fala que pela 

segunda vez não está na íntegra nas redes sociais. Solicita que o Senhor Presidente acione 

a parte técnica para a resolução dessa problemática e diz que quer deixar esse registro 

consignado. Em conseguinte fala sobre os diversos problemas que Canguaretama enfrenta 

dentre eles relata a situação do Raio X, onde encontrou uma mãe que precisava de um Raio 

X para seu filho e ao ir à clínica onde tinha um contrato para tal, ficou sabendo que o 

contrato estava vencido. Solicita um aparte o vereador Venicius Raniere e ele tratou 

também dessa temática do contrato e do Raio X na Clínica Doutor Popular. Cita também 

um relato de que não se pode mais entrar mais de duas pessoas por vez na recepção da 

UPA, e uma pessoa entrou e a outra ficara na chuva. Retomando a palavra diz que vai ficar 

até o fim do seu mandato cobrando e que o Executivo quando faz um benefício para o povo 

não faz mais do que sua obrigação. Fala sobre o fardamento escolar que não saiu ainda e 

sobre o compromisso do Prefeito em comprar essas fardas. EM TEMPO:O Senhor Presidente 

traz uma explicação acerca do ocorrido, informando que devido a reforma da casa a 

internet estava com problemas, mas que já foi solucionada e, pede para que o vereador 

Aluízio confira pois já está solucionado. Sobre o fardamento diz que obteve informações de 

que serão entregues no segundo semestre juntamente com as reformas das escolas. Com 

o fim do PEQUENO EXPEDIENTE o Senhor Presidente solicitou dos vereadores que 

registrassem suas presenças, e assim o fizeram confirmando a presença dos seguintes 

vereadores: ALUIZIO HERMINIO DE LIMA, FÁBIO NUNES DA SILVA, ISABEL CRISTINA ALVES DA 

COSTA, JOEL EMANOEL ANDRADE DO NASCIMENTO, JOSÉ ELÂNIO SOUZA DE LIMA, KARLAS 

SIMONNE VIEIRA BEZERRA, SEVERINO MANOEL DO NASCIMENTO JUNIOR, WALESKA ALICE DA 

SILVA NASCIMENTO e VENICIUS RANIERE SOARES DE SANTANA. Deixando de comparecer: 

JACKSON ADRIANO DA SILVA ABREU (justificado) e MARTA TRAJANO DA SILVA. Retomando 

palavra o Excelentíssimo Senhor Presidente solicitou ao 2º Secretário que procedesse com 

a leitura da ATA anterior, no que após a leitura foi posta para discussão e em seguida 

aprovação, sendo aprovada por unanimidade dos presentes, com um pedido de abstenção 

do vereador JOEL EMANOEL ANDRADE DO NASCIMENTO por não estar presente na sessão 

em questão. Após a aprovação da ATA Anterior o excelentíssimo senhor presidente solicitou 

a 1ª Secretária que procedesse com a Leitura do EXPEDIENTE onde constou o que se 

segue: PROJETO DE RESOLUÇÃO Nº004/2025 – Dispõe sobre a definição das ações do Poder 

Legislativo Municipal para o quadriênio 2026 a 2029, para que possam integrar o PPA do 
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período, e dá outras providências. De autoria do Vereador (José Elânio); INDICAÇÃO 

Nº111/2025 – Indica Que seja realizada a reforma completa da Praça Cícero Rodrigues, 

localizada no distrito de Piquiri, com ênfase na revitalização da estrutura física, incluindo 

melhoria da pavimentação, paisagismo, iluminação pública, acessibilidade e, em especial, 

a substituição dos bancos atuais por modelos mais modernos, ergonômicos e confortáveis, 

proporcionando um ambiente mais agradável e seguro para a comunidade. De autoria da 

vereadora (Isabel Cristina); INDICAÇÃO Nº112/2025 – indica ao Excelentíssimo Prefeito 

Municipal Leandro Varela, que seja realizada a construção de uma creche municipal na 

comunidade de Piquiri, tendo em vista que a unidade existente, além de ser antiga, não 

possui mais estrutura suficiente para atender de forma adequada a crescente demanda da 

população local. De autoria da vereadora (Waleska Alice). Prosseguindo foi iniciada as 

matérias da ORDEM DO DIA: INDICAÇÃO Nº063/2025 – Indico ao Excelentíssimo Senhor 

Prefeito Municipal a realização de estudos técnicos e a implementação de políticas públicas 

voltadas para a inclusão e acessibilidade das pessoas com deficiência e mobilidade reduzida. 

De Autoria do Vereador (Aluízio Hermínio) foi justificada pelo seu autor, discutido pelo 

Plenário e aprovada por unanimidade dos presentes; INDICAÇÃO Nº064/2025 – Indico ao 

Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal a realização de estudos de viabilidade técnica e 

orçamentária para a criação de uma clínica veterinária pública para atendimento de 

animais domésticos e em situação de rua. De Autoria do Vereador (Aluízio Hermínio) foi 

justificada pelo seu autor, discutido pelo Plenário e aprovada por unanimidade dos presentes; 

INDICAÇÃO Nº098/2025 – Indico ao Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal a necessidade, 

que seja criado e executado um programa municipal voltado à substituição progressiva de 

casas de taipa por moradias em alvenaria, bem como para a construção de fossas sépticas em 

residências de famílias carentes do município. De Autoria do Vereador (Jackson Adriano) Foi 

retirado de pauta pela ausência do seu autor; INDICAÇÃO Nº100/2025 – Indica ao executivo 

que seja feito um estudo para realizar melhorias no complexo esportivo localizado em 

frente ao Pronto atendimento. De autoria do Vereador (Joel Emanoel) foi justificada pelo seu 

autor, discutido pelo Plenário e aprovada por unanimidade dos presentes; INDICAÇÃO 

Nº106/2025 – Indica ao executivo que realizado um estudo técnico e financeiro, para que 

venha ser disponibilizado abafadores de ruídos para Alunos da Rede Municipal de Ensino, 

que possuem Transtorno do Espectro Autista (TEA). De Autoria da Vereadora (Karlas 

Simonne) foi justificada pela sua autora, discutido pelo Plenário e aprovada por unanimidade 

dos presentes; INDICAÇÃO Nº107/2025 – Indica que seja realizada a pavimentação asfáltica 

da rua Otávio Lima, De Autoria da Vereadora (Isabel Cristina) foi justificada pela sua autora, 

discutido pelo Plenário e aprovada por unanimidade dos presentes; INDICAÇÃO Nº108/2025 – 

Indica que seja realizada a pavimentação asfáltica da rua São José, De Autoria da Vereadora 

(Isabel Cristina) foi justificada pela sua autora, discutido pelo Plenário e aprovada por 

unanimidade dos presentes; INDICAÇÃO Nº110/2025 – Indica ao executivo que seja Instituída 

a OUVIDORIA ITINERANTE em Assistência Social e Cidadania no Município de Canguaretama. 

De autoria do vereador (Joel Emanoel) foi justificada pelo seu autor, discutido pelo Plenário e 

aprovada por unanimidade dos presentes. Passando para a QUESTÃO DE ORDEM se 

pronunciaram os seguintes vereadores: VENICIUS RANIERE SOARES DE SANTANA, ALUIZIO 

HERMINIO DE LIMA e FÁBIO NUNES DA SILVA. VENICIUS RANIERE SOARES DE SANTANA 

saudando a todos agradece a presença de Dona Lúcia de Piquiri representando 

presencialmente a população de Piquiri. Relata que muitas das ações que acontecem hoje 

foi fruto de aprovações na legislatura passada, tendo em vista que foi um ano político e 

podia fazer despesas até abril o que resultou nos frutos hoje, pois não é mágica fazer obras 

em um mês e comprar ônibus, pois foi aprovado ao fim da legislatura passada, assim como 

a construção das casas que vão ser construídas no local da creche e deixa uma ressalva: 

“aquelas casas, as famílias que se encontravam na creche elas tem prioridades na questão 

das casas e assim ficou decidido. ALUIZIO HERMINIO DE LIMA em uso da palavra diz que 
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Canguaretama pode contar com a sua pessoa, pois seu papel de falar, defender os direitos 

daqueles que votaram e dos que não votaram nele, mas no momento de eleito passa a ser 

o representante de todos. Fala que não será omisso vendo as demandas da administração 

pública e não tornar público, porque estaria sendo no mínimo covarde, desonesto e desleal 

para coma população de Canguaretama, principalmente aquele que não tem voz. Fala sobre 

sua indicação aprovada que trata do bem-estar animal. Finaliza solicitando mais 

transparência na transmissão das sessões e o Presidente informa que já solicitou reparo 

na internet e acredita que não haverá mais problema. FÁBIO NUNES DA SILVA reforça a fala 

do vereador Aluízio sobre o calçamento do Iraque e que em breve irá começar a obra e 

sobre o início da festa do Santo Antônio do Povo, são quatro dias de festa e que todos 

possam aproveitar. O Senhor Presidente fazendo suas considerações finais, diz que ficou 

surpreso na tarde ao receber uma ligação do PA o serviço de atenção ao paciente de 

humanização de controle de qualidade e era para saber como havia sido atendido e se 

estava melhor e se havia necessidade de retorno ou atendimento domiciliar. Fala que ficou 

muito feliz. Como também sobe ter passado pelo comercio local e ver os comerciantes 

confiantes nessa festa, todos vendendo e a economia girando e terão empregos provisórios 

e essa festa vai ajudar de uma forma geral. Finaliza desejando a todos uma boa festa e que 

a cidade cada vez mais se fortaleça. E, cumprindo determinação regimental, manda lavrar 

a respectiva Ata, que, lida e achada conforme, vai assinada pelos membros da Mesa Diretora 

presentes, declarando encerrada a décima quinta sessão ordinária às vinte horas e seis 

minutos (18h18min). 
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